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一、实验题







[image: @@@49867eed-1b94-458b-8160-4d858b2a4b65]1．在“研究匀变速直线运动”的实验中，某同学由周期为的打点计时器得到一条清晰的纸带，纸带上每两个计数点间还有四个点未画出，其中，，，，，。
（1）接通电源与让纸带随物体开始运动，这两个操作的时间关系应当是(      )
A．先接通电源，再释放纸带    B．先释放纸带，再接通电源
C．释放纸带的同时接通电源    D．不同的实验要求不同
（2）利用以上数据可求得A点的瞬时速度大小为      m/s（结果保留两位有效数字）；







（3）请写出利用所有数据运用逐差法求物体加速度的计算公式      。（用含、、、、、和T0的表达式表示）；

（4）小车运动的加速度大小是      （结果保留三位有效数字）；
（5）若当时电网中交变电流的频率是51Hz，导致打点周期变小，但是做实验的同学并不知道，那么由此测量计算出的加速度值比实际值偏      。（填“大”或“小”）
2．某同学在做研究匀变速直线运动实验时，获取了一条纸带的一部分，0、1、2、3、4、5、6、7是计数点，每相邻两计数点间还有4个计时点图中未标出，打点频率为50Hz，计数点间的距离如图所示。由于粗心，该同学忘了测量3、4两个计数点之间的距离。求：
（1）其中6号计数点的瞬时速度的大小v6=        m/s。（保留三位有效数字）
（2）利用逐差法处理数据，计算出滑块的加速度a=        m/s2。（保留三位有效数字）。
[image: @@@186a861e-bf5c-475d-a538-72750b7fb08c]







[image: @@@bfd5ef523b2f4bb0bfe3d13a880cef11]3．在“研究匀变速直线运动”的实验中，某同学由周期为的打点计时器得到一条清晰的纸带，纸带上每两个计数点间还有四个点未画出，其中，，，，，。
①接通电源与让纸带随物体开始运动，这两个操作的时间关系应当是(          )
A．先接通电源，再释放纸带    B．先释放纸带，再接通电源
C．释放纸带的同时接通电源    D．不同的实验要求不同
②利用以上数据可求得A点的瞬时速度大小为       （结果保留两位有效数字）；
③请写出利用所有数据运用逐差法求物体加速度的计算公式a=       。（用含s1、s2、s3、s4、s5、s6和T的表达式表示）；

④小车运动的加速度大小是       （结果保留三位有效数字）；
⑤若当时电网中交变电流的频率是49Hz，导致打点周期变大，但是做实验的同学并不知道，那么由此测量计算出的加速度值比实际值偏        。（填“大”或“小”）

4．甲、乙两位同学分别用不同的实验方案，做“测匀变速直线运动的加速度”实验。
[image: @@@bbd103e6-2f2a-485c-baef-0b0c12f5b3ee][image: @@@11016dab-cc9b-4424-a2a1-f525680b55dc]
（1）甲同学的实验装置如图1所示。一小车放在水平长木板上，左侧拴有一细软线，跨过固定在木板边缘的滑轮与一重物相连，小车右侧与穿过电火花计时器的纸带相连，在重物牵引下，小车在木板上向左运动。甲同学过通过实验获得的纸带，如图所示，给出了电火花计时器在纸带上打出的一些计数点，相邻的两个计数点间还有4个点没画出，已知电火花计时器所用的交流电频率f为50Hz。
①他认为小车做匀加速直线运动，他的判断依据是：         。
②他测得两个计数点间的距离如下：S1=3.38cm，S2=3.77cm，S3=4.15cm，S4=4.52cm，S5=4.91cm，S6=5.29cm；根据纸带可以计算打下各点时小车的瞬时速度及小车的加速度，现计算打下第2点时小车的瞬时速度表达式v2=        ，（用已知物理量符号表示），大小为v2=       m/s；用逐差法求小车的加速度表达式a=       ，（用已知物理量符号表示），大小为a=         m/s2.（结果均取三位有效数字）


（3）乙同学利用图2所示的实验装置测定导轨上滑块运动的加速度，滑块上安装了宽度为d的挡光片，滑块在牵引力作用下先后通过两个光电门A、B，配套的数字毫秒计（图中未画出）记录了挡光片通过光电门A、B的时间分别为、，若两个光电门A、B间距离为L，则滑块通过第一个光电门的速度表达式为VA=           。（用题中符号表示）；滑块加速度的表达式为a=        。（用题中符号表示）
[image: @@@e9e609d8-2d61-4432-b0c9-53913dc823a7]5．在用打点计时器打出纸带研究小车匀变速直线运动的实验中
（1）甲同学利用如下图所示的实验装置做研究匀变速直线运动实验．
请指出该同学在实验装置安装中存在的两处明显错误或不当：（电池电键所在处桌面没有画出）
①             ；②               ．
（2）乙同学在测定匀变速直线运动的加速度时，得到了一条较为理想的纸带，已在纸带上每5个计时点取好了一个计数点，依打点先后编为0、1、2、3、4、5.由于不小心，纸带被撕断了，如图所示．请根据给出的A、B、C、D四段纸带回答：从纸带A上撕下的那段应该是B、C、D三段纸带中的        ．(填字母)
A．[image: @@@557e4a1d-317a-4fe6-91bf-98ed4ad87130]B．[image: @@@4d23cbc2-0f18-47f0-beee-9737285d84bb]C．[image: @@@fecef304-0fd5-4de6-8bda-e27f394aa6a6]D．[image: @@@f9ae7ec7-4d05-4754-84c7-068c4075c876]
（3）丙同学在实验时打出的纸带如图所示，每两点之间还有四点没有画出来，图中上面的数字为相邻两点间的距离，打点计时器的电源频率为50Hz。（结果均保留三位有效数字）求：
①打标号4的计数点时纸带的速度v4 =       m/s。
②0—6点间的加速度为a=       m/s2
[image: @@@ac8f06d8-6d3a-4887-aa69-f37bf261314a]
（4）丁同学得到纸带后测量了5段位移，依次为S1、S2、S3、S4、S5，每段位移对应的打点时间间隔为T。他用逐差法计算加速度时舍弃中间的数据S3，则他的计算公式应为a=      （用S1、S2、S4、S5、T表示）
[image: @@@27688d8e-f398-4182-baa0-ed668f21849a]
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